



臺灣基隆地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年8月16日
聯絡人：主任檢察官鍾曉亞
聯絡電話：02-24651171-1021

基檢結合第三作戰區 落實軍中反毒區域聯防

為完整社區、校園、軍中區域聯防，強化軍中反毒，本署特於8月15日下午，邀集第三作戰區與轄區之警察、調查機關，在本署舉辦反毒工作座談，由本署陳宏達檢察長及六軍團指揮官徐衍璞共同主持，達成軍中重大涉毒案件即時透過聯繫窗口報請地檢署指揮，調查局及刑事警察局可支援鑑驗新興毒品，共同使用毒品資料庫來查緝毒品軍中上源等共識，讓軍中反毒網絡與檢、警、調緊密結合，發揮網式管理，展現反毒效能。

本次會議由徐指揮官率國防部法律司金甌處長、海軍131艦隊郭治國艦隊長、關指部賴榮傑指揮官、陸軍三支部艾進成指揮官、海軍基支部、基隆後備指揮部謝廣仁指揮官、基隆憲兵隊及第三作戰區各營營長等與會，徐指揮官首先指出，因外界對部隊特性不瞭解，一旦發生毒品案件常被高度檢視，對軍紀及國軍形象造成衝擊，但也由於部隊為小型社會的縮影，防治毒品相對容易、有效，但反毒工作單靠部隊一己之力是不足的，軍團所屬轄區希望能夠跟地檢署建立雙方合作平台，與檢、警、調分享交流查緝經驗，建構綿密的反毒網，不容許一絲一毫的毒品侵入軍中。

目前軍中已透過尿篩、安檢、宣導來強力防制，而對案件發生後如何通報地檢署指揮偵辦，即時判別新型態毒品，亦已提會討論獲致具體結論。陳檢察長表示，會中所提施用三、四級毒品是否刑罰化或提高罰責，事涉國家整體刑事政策考量，但軍中若發現士官兵涉嫌吸

食三、四級毒品，實可透過瞭解士官兵手機使用之通訊軟體及通聯紀錄，善用本署毒品資料庫以查緝上游，因運用毒品資料庫之大數據是落實行政院以人為中心的新世代反毒策略的最佳利器，而各軍區亦可納入本署緝毒專組檢察官之對應窗口，並由檢察官分享查緝毒品之要領。

而就區域聯防之社區部分，本署陳檢察長已於日前走訪完轄區各分局，並將本署主任觀護人設計之「新世代反毒策略 以人為中心追緝毒品源頭 以量為目標消弭毒品存在」、「揪藥頭 檢警保護您」、「拒絕毒品 做自己 我們挺您」及「毒品開趴 自由青春全打趴」四款海報，透過分局發送至各鄰里、社區，讓民眾有感，勇於檢舉，進而翻轉社區居住品質。另有鑑於新興毒品不斷推陳出新，毒販亦透過多元管道誘惑年輕人接觸毒品，故本署除利用 8 月初貢寮海洋音樂季進行宣導外，亦延續捕蜂專案，強力追緝販賣毒品予年輕學子之藥頭，務期毒品在年輕世代斷根，築起校園的聯防網。

陳檢察長於訪視各分局時強調，因本署轄內港口特性，不乏大量毒品經由貨櫃走私的情資，本署於第一時間介入指揮，可統籌協調司法警察機關、發揮區域聯防效能，並能全盤掌握聲請羈押要件細節，妥適運用審判心理，順利羈押被告，向上溯源，追緝重大毒梟。本署緝毒專組黃正雄主任檢察官亦已彙整各分局提出之問題及解決方案，讓地檢署成為警方執法最堅實的後盾。

